

淄博12月30日讯 天地迎春色，寰宇共欢歌。12月30日晚上，2023壹美新年交响音乐会在淄博大剧院激情奏响。本场音乐会由著名指挥肖超执棒，来自国家级院团中国电影乐团的音乐家们以多样的演奏风格、高超的演奏技巧展示了交响乐的无穷魅力，在年末岁尾之际为淄博市民带来了一场深入人心、名曲荟萃的“节日风”视听盛宴。

此次2023壹美新年交响音乐会由淄博壹美整形美容医院、大众日报淄博融媒体中心、北京保利剧院管理有限公司主办，淄博保利剧院管理有限公司承办，音乐会采取线下演出及线上直播相结合的方式。本次受邀演出的中国电影乐团作为中国唯一具有节日乐团风格的国家级院团，成立于1949年4月，与共和国同龄。该乐团成立以来，伴随着中国影视音乐事业的发展，先后为近2000部电影、电视及纪录片、专题片录制音乐，是新中国成立最早的国家级交响乐团之一，涌现出了冯光涛、姚关荣、王立平、吕其明、金正平、卞祖善、陈佐煌等一大批知名音乐家和诸多知名作品。该乐团演奏风格多样，整体配合默契，演奏技巧高超，博得了中外音乐界、艺术界以及广大观众的高度赞誉。

在淄博市有关部门的大力支持下，一年一度的新年音乐会已成为广大淄博市民在岁末年初喜爱的新年艺术大餐，同时也感染和吸引了越来越多的交响乐爱好者。当晚7点，距离音乐会开幕还有半小时，在淄博大剧院歌剧厅检票口处，已有不少对音乐会充满期待的市民排队等候。“我们一家人也有段时间没出门了，在这个特殊的时期，交响音乐会能如约而至，伴随我们再次迎接新的一年，我们非常期待和满足。”市民高先生作为乐迷已是第四次参加壹美新年交响音乐会，多次近距离领略交响乐艺术魅力后，早已成为交响乐忠实爱好者。“越来越多的文艺演出丰富着我们的文化生活，能跟家人在温暖激昂的交响乐中迎接新的一年，何乐而不为呢？”

晚上7点30分，一曲充满活力的经典曲目《春之声圆舞曲》拉开了当晚新年音乐会序幕。伴随着华丽敏捷的旋律，场中洋溢着青春活力，大地回春、冰雪消融的美丽景象仿佛展现在观众眼前。一曲终了，现场爆发出热烈的掌声，紧接着旋律紧凑、明快活泼的《雷电波尔卡》惊艳亮相，流畅大气的音符描绘出了大自然中的风雨交加、电闪雷鸣的场面。随后《狩猎波尔卡》《南国的玫瑰圆舞曲》两首出自“圆舞曲之王”约翰·施特劳斯的曲目接连奏响，优美飘逸的旋律展现出热烈的节日气氛，同时更将音乐会推向了高潮。

本场执棒的青年指挥家肖超启蒙于指挥家唐青石，后硕士毕业于上海音乐学院指挥系，师从指挥家阎惠昌教授。在2011香港国际中乐指挥大赛中肖超获得亚军，2015年他人选国家艺术基金“青年指挥人才培养”计划，2017年入选国家艺术基金“中国民乐指挥人才培养”项目，2021年考入中国音乐学院指挥系继续攻读博士学位，师从指挥家邵恩教授。肖超作为现

任四川交响乐团常任指挥、天姿国乐团首席指挥、成都现代室内乐团首席指挥、成都大学生合唱团音乐总监，与多个职业乐团以及多所音乐学院、艺术学院乐团有着良好而密切的广泛合作。他还作为乐曲编曲者，有大量作品在世界各地的音乐厅上演。他担任国乐观念剧《伎乐24》音乐总监时，该剧荣膺第二十届上海国际艺术节优秀项目。肖超2019年编配的作品荣获中央广播电视总台《首届中国器乐电视大赛》最佳编配奖。

当著名西班牙语探戈歌曲《一步之遥》在厅内回荡时，观众沉浸在美妙的音乐中，每一件乐器的声音都以最真实的原貌渗透到人们内心之中，以最近的距离向现场观众展现着音乐的魅力。随后，情绪激昂的《匈牙利舞曲第五号》在耳畔响起，该曲节奏自由，旋律有各种各样的装饰，速度变化激烈，作为勃拉姆斯作品中最广为人知的乐曲，表现了匈牙利人民热情奔放的民族性格。随后，柴可夫斯基代表作《天鹅湖组曲》悠扬亮相，整组曲目音乐优美，扣人心弦的旋律将观众带入诗意的世界。当天上半场演出在英国作曲家爱德华·埃尔加所作的《威风堂堂进行曲》中暂告一段落。

短暂的休息后，《轻骑兵序曲》《拨弦波尔卡》《乡村骑士间奏曲》等经典名曲接连奏响，为现场营造出轻松、愉快、活泼的氛围，更呈现了一场汇聚经典的音乐大餐。整场音乐会，观众已然身处音乐的海洋，尽情享受高品质交响乐带来的豪华视听盛宴。而作曲家保罗·林肯创作于百年前的《柏林的空气》也在音乐会尾声响起，作为每年夏季柏林森林音乐会的压轴部分，该进行曲节奏欢快、曲风明媚，现场指挥与观众们充满趣味的互动更让众人身临其境，带来意犹未尽的享受感。一曲终了一曲又起，作为该场音乐会的压轴曲目，中国电影乐团的艺术家们演奏了不朽名作《蓝色多瑙河圆舞曲》，时而舒缓、时而湍急的乐声凸显了奥地利乡村舞曲的民风特点，更体现出了鲜活的民族个性，闭眼沉浸在优美的旋律中，一幅多瑙河波光粼粼的画面十分明朗地在脑中显现。在最后的返场阶段，《拉德斯基进行曲》惊艳登场，当熟悉又欢快的旋律在美妙的夜晚响起，不少观众都情不自禁地应和着节拍鼓起了掌，新年的乐声响彻整个歌剧厅，热烈的掌声久久不能平息。

文化是一座城市的气质和灵魂。过去十多年间大众日报淄博融媒体中心联合淄博壹美整形美容医院多次组织新年音乐会，在美妙的音符和动人的乐章中，感受交响乐的独特艺术魅力，畅想这座城市的美好未来，不仅成为淄博本土化群众文化活动品牌，更满足了淄博市民对文化生活的新需求、新期待。“新年音乐会是寒冬里的一丝春风，带来了喜悦和温暖。而这也是我们为淄博市‘强富美优’城市建设所作的一点贡献。”淄博壹美整形医院院长朱建莹表示，2023年的新年钟声即将敲响，接下来医院也将积极融入到城市发展大局中去，服务于健康淄博建设，深化文化赋能，为打造文化繁荣的现代化新淄博贡献力量。



动人的弦乐奏响。



小提琴演奏家用手指拨动琴弦。



灵动的手指在竖琴琴弦上舞动。



奏响迎春曲 开启新征程

2023壹美新年交响音乐会激情上演



乐团指挥激情挥动节拍。



音乐会奏响新年乐章。



互动环节，指挥向观众竖起大拇指。



首席小提琴向观众致意。



默契的配合令整场音乐会高潮迭起。



悠扬的笛声动人心弦。